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Matematikos uždavinių sprendimo pavyzdžiai

Moksleiviams: loginiai uždaviniai

Bendru atveju galima sakyti, kad loginio sprendimo elementai yra kiekviename uždavinyje, tačiau sutinkame uždavinius su sudėtingomis ir nestandartinėmis sąlygomis, kuriuos sunku spręsti naudojantis išmoktais ir suklasifikuotais metodais. Tokiu atveju pagrindinis sudėtingumas yra teisingai interpretuoti (išsiaiškinti ir “išdėlioti”) uždavinio sąlygos struktūrą. 
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Sprendimas

Pirmąją nelygybę pakeisime į : 
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iš sąlygų seka, kad  
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Kad iš uždavinio sąlygų galiotų  nelygybė 
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, būtina ir pakankama, kad galiotų nelygybė 
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Iš čia 
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Nagrinėsime kvadratinį trinarį 
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 Esant tokiems  
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 jis turi būti neneigiamas. 

Funkcijos  
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 grafikas yra parabolė su viršūne taške  
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Galimi du atvejai: 
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, vadinasi 
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Apjungę abu atvejus gauname atsakymą: 
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Atsakymas: 
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